

# 憂陸韓FTA衝擊 斥柯政見等同鎖台

# 財經學者挺勝文 信可破悶經濟



連勝文(左二)舉行「經濟學者挺勝文、挺勝文」記者會，眾人一起高喊「凍蒜」。

香港文匯報訊 據中通社報道，「九合一」地方選戰進入最後一周，國民黨台北市長候選人連勝文鎖定經濟選民，近日除頻頻拜會工商大佬外，昨早又在競選總部舉行「挺FTA、挺勝文」記者會，多名出席經濟學者專家除表達陸韓FTA對台灣經濟的憂慮外，也力挺連勝文，稱相信他可以帶領台北市前進。

出席的經濟學者專家包括世新大學講座教授、前「政務委員」薛琦，台灣大學經濟系教授林建甫、許振明，中華國際財經交流協會理事長謝明瑞，「國家政策」研究基金會副研究員吳孟道等。

## 「經貿不可能繞過大陸」

台大經濟系教授林建甫指出，台灣與韓國的產業有高達70%的相似度，韓國到處簽FTA，陸韓FTA等於對台灣投下如原子彈般的震撼彈，絕對不可輕忽。台灣必須更加努力走出去，在其他候選人(包括無黨籍參選人柯文哲)的政見上看不到這點，甚至有人是閉鎖台灣，這是非常危險。他認為，連勝文的政策能帶領台北往前走，突破「悶經濟」。

連勝文表示，自從他參選以來，內心充滿感慨，很多朋友對於台灣經濟狀況、台北市經濟發展都相當憂心。他舉媒體業為例，與韓國、香港、大陸等同業相比，工作人員工時一樣或更多，待遇卻少好幾倍，「這就是問題！這就是我們要解決的問題！」連勝文強調，經濟問題對台北真的很重要，這不只是市府換誰來做的問題，而是會影響台灣的未來走向，影響很多人的薪水；這些都是不知不覺中發生，等到大家注意到，才後悔就來不及。他表示不是為了選舉才這樣說，就算不為選舉，還是會這樣講。



連勝文昨晚在士林夜市拜票。



議員候選人開車衝入高雄市府，有民眾稱現場汽油味瀰漫。

## 高雄議員候選人車撞市府

香港文匯報訊 據中通社報道，高雄市鳳山區無黨籍議員候選人李政憲，昨日駕駛宣傳車衝撞高雄市政府四維行政中心，並在大廳灑滿地汽油企圖點火，被警方逮捕後依妨害公務等罪嫌送辦，高雄地檢署晚間聲請羈押。

李政憲駕駛着宣傳車衝進出入口，大樓警衛想要阻止已來不及。李政憲將車上的2桶汽油倒在宣傳車周圍，並手持電子點火器要求大家不要靠近，否則就點火。

警方趕到現場與警衛制伏李政憲，並將他帶回警局偵訊。李政憲向警方供稱，因不滿自己設在高雄鳳山鳳西羽球館的競選總部遭到市府拆除，而且家人所經營的製衣工廠遭到打壓，又投訴無門，因此才會想要放火燒了高雄市政府，表達抗議。警方訊後將他依公共危險、妨害公務等罪嫌移送。

# 選舉湊熱鬧指南：綠場勿穿藍衣

香港文匯報訊 據中通社報道，大陸觀光客赴台個人遊暢旺，「九合一」選舉正如火如荼進行中，赴台看選舉也成觀光誘因，新浪網上近日出現「台灣九合一選舉圍觀指南」，教導陸客觀察選情同時避免介入紛爭，「在國民黨的場子不要穿綠色，到民進黨的場子不要穿藍色」。

## 「選前一夜」可看明星

新浪網推薦大陸遊客，「6大都」的台北、台南、台中、新北、桃園和高雄都有造勢晚會，晚會現場將像嘉年華般，充滿各種小吃及候選人的小禮品。依據台「移民署」的《陸客來台自由行為從事活動一覽表》，不得參加選舉造勢活動、不得參加政治性質活動、不得接受媒體邀約上電視節目發表意見等等。文中建議，陸客在選舉場子，不要幫忙發候選人宣傳單、不要拿候選人旗幟、不要跟着振臂高呼「凍蒜(當選)」，以免被遣送出境。

至於「看熱鬧」的最佳時間、地點，新浪網認為，非選前最後一夜莫屬，不只政治大腕雲集，常有演藝明星參加，「夜市小吃也可以一網打盡」。

文中還建議，選前最後一夜最好留在台北市，不管連勝文或柯文哲的場子，必然都是人頭攢動，熱情澎湃。如果對馬英九有興趣，選前最後一夜應該去連勝文的場子，見到面的幾率很高。



大陸遊客此前觀看「五都選舉」造勢活動。

## 余光中獲台最高文化獎項

香港文匯報訊 據中通社報道，台「文化部」昨日公佈第34屆「行政院」文化獎得主名單，由建築學者漢寶德、資深作家齊邦媛、詩人余光中3人獲獎。這項文化獎從1980年創辦，是目前台灣唯一由官方主辦、位階最高的文化獎項，獎項定位為終身文化成就與貢獻。「文化部」指出，余光中則從事文學創作超過半個世紀，在華文世界享譽盛名，「右手寫詩，左手寫散文，成就之高，一時無兩。」其詩作、散文作品廣為流傳，「以詩入歌」由楊弦、李泰祥等譜曲傳唱遍及海外。

「文化部長」龍應台稱讚3人指，漢寶德是文化界的清明聲音，齊邦媛透過文學打開台灣文化交流之門，余光中文學地位不可撼動。

## 新台幣大陸購船票零突破

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)以新台幣在大陸購買船票獲「零的突破」。目前，福建平潭海峽高速客運碼頭業務中心已開始運作此項業務，來自台北的王武龍成為首個購票者。

據福建省台辦披露，《平潭綜合實驗區外匯管理試點操作細則》日前經國家外匯管理局備案下發福建，福建海峽高速客運航運有限公司的福建平潭海峽高速客運碼頭獲准使用新台幣購買船票，公司收取的新台幣可在該公司外幣代兌點或特許兌換機構兌出。

平潭官方指，海峽高速客運碼頭成大陸第一個實現台幣直接購買船票的地方，極大地便利了台胞兩地往來。可以看到，與人民幣購票一樣，乘客只需攜帶相關證件即可直接購買。

## 連辦控柯「意圖使人不當選」

香港文匯報訊 據中通社報道，「九合一」地方選舉進入最後倒數，針對無黨籍台北市長候選人柯文哲辦公室爆出疑似遭竊聽案件，國民黨台北市長候選人連勝文競選總部總幹事蔡正元，24日上午前往台北地檢署，按鈴控告柯文哲等5人涉偽造、誹謗及意圖使人不當選等罪。

### 斥自導自演「假竊聽」

柯文哲辦公室本月4日傳出被竊聽疑案，在檢警傳喚相關證人後，發現在柯營內裝設疑似竊聽器「老鼠尾」的人

正是柯營助理彭盛韶找來的業者。檢方22日將兩名業者跟彭姓幕僚列為被告後，蔡正元24日一早就到台北地檢署對柯文哲、柯陣營總幹事姚立明、發言人簡余晏、競選政策總監張景森以及競選總部秘書長李應元等5人提出刑事告訴。

蔡正元說，柯營一再用各種方式明示及暗示他與竊聽有關，還以被害人自居；但現在檢警單位已查出柯辦人員涉案，就是「自導自演」，根本為「假竊聽、真栽贓」。柯文哲對此回應指，他的態度還是一樣，光明磊落，接受檢驗，也想知道到底發生什麼事。

## 貨貿技術磋商「九合一」後啟動

香港文匯報訊 據台媒報道，兩岸貨貿技術磋商預定年底前至少舉行一次，時間選在「九合一」選後兩週內在大陸登場，磋商重點為農產品與石化、汽車、面板、工具機四大產業之「要價」，其中以面板爭配額或分年降稅為主要攻防，台灣將極力爭取優於韓國的條件。

台灣《工商時報》指出，日前中韓FTA完成實質談判，加上台灣未爭取到面板(LCD)與用於IT設備生產之工具機產品納入擴大資訊科技協定(ITA2)，使得

兩岸貨貿談判備感壓力。據了解，兩岸磋商團隊近日已敲定時間，預定年底前至少要舉行一場技術性磋商，時間選在「九合一」選舉之後兩週內。

報道稱，日前台灣方面再次重提「貨貿中期清單」想法，盼為難有進展的貨貿談判求解套，但陸方一再透過管道向台灣表達「絕無可能」。據了解，陸方強調，此想法史無前例，擔憂此例一開之後，未來對外簽署其他經濟協議，備受他國質疑。



# 為天下人 做好茶

海灣茶業「老同志」普洱茶藥膳  
中南海 特供普洱茶  
中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師  
邵炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com

